
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πειραιάς, 28 Μαΐου 2026

Τα Ποσειδώνια ανοίγουν τις πύλες τους αναδεικνύοντας τη δυναμική της ναυτιλίας σε περίοδο προκλήσεων για τη ναυσιπλοΐα

Από την ασφάλιση και τη διαχείριση κινδύνων έως την ενεργειακή μετάβαση, την ψηφιοποίηση και την ασφάλεια στη θάλασσα, το συνεδριακό πρόγραμμα των Ποσειδωνίων 2026 αναδεικνύει έναν κλάδο που μετασχηματίζεται ενεργά, ως απάντηση στη γεωπολιτική αστάθεια και τις διαρθρωτικές αλλαγές.

Τα Ποσειδώνια 2026 ανοίγουν τις πύλες τους την 1η Ιουνίου, καλωσορίζοντας στην Αθήνα περισσότερους από 40.000 επαγγελματίες του ναυτιλιακού κλάδου από όλο τον κόσμο, στη φετινή διοργάνωση που αναμένεται να αποτελέσει όχι μόνο τη μεγαλύτερη αλλά και την πλέον αναμενόμενη στη μακρά ιστορία του θεσμού.

Με φόντο τις γεωπολιτικές προκλήσεις στη Μέση Ανατολή, η παγκόσμια ναυτιλία βρίσκεται στο επίκεντρο του διεθνούς ενδιαφέροντος, αναδεικνύοντας το στρατηγικό ρόλο των θαλάσσιων μεταφορών στο παγκόσμιο εμπόριο, την ενεργειακή ασφάλεια και την οικονομική σταθερότητα. Με εκατοντάδες πλοία να παραμένουν εγκλωβισμένα για μήνες στα Στενά του Ορμούζ και τις εφοδιαστικές αλυσίδες ενέργειας να δέχονται τεράστια πίεση, η ανθεκτικότητα της ναυτιλιακής βιομηχανίας δοκιμάζεται για ακόμη μια φορά σε παγκόσμιο επίπεδο.

Ο Βασίλης Κικίλιας, Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, δήλωσε: «Η ελληνική ναυτιλία δεν αφορά λίγους. Αφορά την ίδια την κοινωνία, την ανάπτυξη, τις θέσεις εργασίας και την καθημερινότητα των πολιτών. Τα Ποσειδώνια αποτελούν το κορυφαίο διεθνές σημείο συνάντησης όπου συζητούνται οι κρίσιμες αποφάσεις για το μέλλον της παγκόσμιας ναυτιλίας, της ενέργειας και της οικονομίας, με άμεσο αντίκτυπο στις τοπικές κοινωνίες και στη ζωή των ανθρώπων.»

Σε αυτό το εξαιρετικά σύνθετο και κρίσιμο περιβάλλον, η σημασία των Ποσειδωνίων δεν ήταν ποτέ μεγαλύτερη, όπως και η συμβολή της ναυτιλίας τόσο καθοριστική για την παγκόσμια κοινότητα.

Η κα Μελίνα Τραυλού, Πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών, δήλωσε: «Σε μια εποχή διεθνών προκλήσεων και πολλαπλών ρήξεων, η Ναυτιλία των Ελλήνων, ως πυλώνας σταθερότητας, ανθεκτικότητας και παγκόσμιας συνέχειας, ενώνει τον κόσμο και ηγείται με όραμα, αποφασιστικότητα και θεσμική υπευθυνότητα. Η στρατηγική αξία της ναυτιλίας αναδεικνύεται και στα Ποσειδώνια 2026, έναν θεσμό κύρους, που προάγει τον ουσιαστικό διάλογο και τη συνεργασία για τη διαμόρφωση του μέλλοντος του κλάδου. Με υπερηφάνεια υποδεχόμαστε στην Ελλάδα, πατρίδα της ισχυρότερης ναυτιλίας στον κόσμο, τη διεθνή ναυτιλιακή κοινότητα.»

Ο κος Γεώργιος Αλεξανδράτος, Πρόεδρος του Ναυτικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, δήλωσε: «Η έκθεση Ποσειδώνια 2026 επιβεβαιώνει για ακόμη μία φορά τον ρόλο της ως το κορυφαίο διεθνές σημείο συνάντησης της παγκόσμιας ναυτιλιακής κοινότητας, εκεί όπου γεννιούνται συνεργασίες, ιδέες και νέες προοπτικές για το παρόν και το μέλλον του κλάδου. Είναι το σημείο όπου η ναυτιλία δεν παρουσιάζεται απλώς, αλλά εξελίσσεται. Παράλληλα, αναδεικνύει τη δύναμη και το εύρος του σύγχρονου maritime cluster, αποτυπώνοντας ότι η ναυτιλία αποτελεί ένα ευρύ οικοσύστημα δεκάδων επαγγελματικών διαδρομών και δραστηριοτήτων, κάτι που πρέπει να γίνεται αντιληπτό καθημερινά από την κοινωνία, καθώς πολύ συχνά οι ευκαιρίες βρίσκονται κυριολεκτικά δίπλα μας.»

Ο κ. Ιωάννης Κ. Λύρας, Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής των Ποσειδωνίων, δήλωσε: «Η 29η διετής έκθεση και οι παράλληλες εκδηλώσεις των Ποσειδωνίων πραγματοποιούνται σε μια περίοδο όπου οι γεωπολιτικές συγκρούσεις και αντιπαραθέσεις βρίσκονται στο υψηλότερο επίπεδό τους από την ιστορικά κομβική κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης πριν από 35 χρόνια, ενώ οι επιθέσεις κατά της εμπορικής ναυτιλίας έχουν, δυστυχώς, φθάσει στο υψηλότερο επίπεδό τους από την Εποχή των Ιστιών. Μέσα σε αυτό το ανησυχητικό (και μάλλον αποθαρρυντικό) περιβάλλον, είμαστε χαρούμενοι και υπερήφανοι που φιλοξενούμε μια ναυτιλιακή εβδομάδα η οποία, για ακόμη μία φορά, συγκεντρώνει τόσες πολλές εθνικές αντιπροσωπείες από ολόκληρο τον κόσμο με σκοπό τη συνεργασία για την προώθηση του ειρηνικού εμπορίου, της καλής θέλησης και της συνύπαρξης.»

Η φετινή έκθεση θα φιλοξενήσει αριθμό-ρεκόρ 24 εθνικών περιπτέρων – συμπεριλαμβανομένων των επίσημων συμμετοχών της Γερμανίας και της Ιταλίας που επιστρέφουν μετά από μακρά απουσία – στον εκθεσιακό χώρο 45.000 τετραγωνικών μέτρων του Athens Metropolitan Expo. Συνολικά, 2.227 εκθέτες από 83 χώρες και επικράτειες θα συμμετάσχουν στην Έκθεση, εκπροσωπώντας κάθε τομέα της διεθνούς ναυτιλιακής βιομηχανίας. Σε σύγκριση με τη διοργάνωση του 2024, ο αριθμός των εκθετών έχει αυξηθεί κατά σχεδόν 9%.

Ο ταχύτατος τεχνολογικός μετασχηματισμός της ναυτιλίας θα αποτυπωθεί έντονα στα Ποσειδώνια 2026, με περισσότερους από 30 εκθέτες να παρουσιάζουν εφαρμογές και δυνατότητες Τεχνητής Νοημοσύνης ειδικά σχεδιασμένες για ναυτιλιακές δραστηριότητες. Παράλληλα, η επιταχυνόμενη μετάβαση του κλάδου προς τη βιωσιμότητα και την κανονιστική συμμόρφωση οδηγεί σε ισχυρή ζήτηση για περιβαλλοντικές («πράσινες») τεχνολογίες, με 100 εκθέτες να παρουσιάζουν λύσεις που υποστηρίζουν την πορεία του κλάδου προς μηδενικές εκπομπές.

Μιλώντας στη συνέντευξη Τύπου πριν από την έναρξη της διοργάνωσης, **ο Θεόδωρος Βώκος, Διευθύνων Σύμβουλος της Εκθέσεις Ποσειδώνια Α.Ε.,** δήλωσε:

«Είναι σημαντικό να τονίσουμε ότι, παρά τις αρχικές ανησυχίες, η κρίση στον Κόλπο δεν μας επηρέασε και όλοι οι εκθέτες και οι επισκέπτες από την περιοχή του Κόλπου επιβεβαίωσαν την παρουσία τους. Ωστόσο, αυτή η κρίση ανέδειξε και την ανθεκτικότητα της ναυτιλιακής μας βιομηχανίας, η οποία όχι μόνο ανταποκρίθηκε αποτελεσματικά στις προκλήσεις, αλλά επιβεβαίωσε και τη σημασία της για την παγκόσμια οικονομία, συνεχίζοντας απρόσκοπτα τη λειτουργία της και τη στήριξη του διεθνούς εμπορίου υπό αντίξοες συνθήκες».

Ο κ. Βώκος τόνισε, ακόμα, την ευρύτερη οικονομική σημασία της φετινής διοργάνωσης, σημειώνοντας ότι τα Ποσειδώνια 2026 έχουν ήδη ξεκινήσει, καθώς συνέδρια, επιχειρηματικές συναντήσεις, δεξιώσεις και εκδηλώσεις δικτύωσης πραγματοποιούνται εδώ και εβδομάδες πριν από τα επίσημα εγκαίνια της Έκθεσης.

«Ο οικονομικός αντίκτυπος των φετινών Ποσειδωνίων στην ελληνική οικονομία θα είναι μεγαλύτερος από κάθε άλλη χρονιά», πρόσθεσε ο ίδιος. «Όχι μόνο αναμένουμε περίπου 40.000 συμμετέχοντες συνολικά, αλλά και σημαντική επιμήκυνση της παραμονής διεθνών επισκεπτών στην Ελλάδα λόγω του διευρυμένου συνεδριακού προγράμματος και των αθλητικών εκδηλώσεων των Posidonia Games. Εκτιμούμε ότι ο συνολικός οικονομικός κύκλος εργασιών που θα δημιουργηθεί από τα Ποσειδώνια 2026 θα ξεπεράσει σημαντικά τα 100 εκατομμύρια ευρώ».

Ο κ. Γιάννης Μώραλης, Δήμαρχος Πειραιά, δήλωσε: «Στον Πειραιά καλωσορίζουμε με ιδιαίτερη χαρά την παγκόσμια ναυτιλιακή κοινότητα στα Ποσειδώνια 2026, έναν θεσμό άρρηκτα συνδεδεμένο με την ιστορία και την ταυτότητα της πόλης. Ως διαχρονικό κέντρο της ελληνικής ναυτιλίας και ένα από τα σημαντικότερα λιμάνια της Ευρώπης, ο Πειραιάς συνεχίζει να αποτελεί σημείο αναφοράς για τη διεθνή ναυτιλιακή δραστηριότητα, προβάλλοντας παράλληλα το σύγχρονο και εξωστρεφές πρόσωπό του. Στο πλαίσιο της φετινής διοργάνωσης, η πόλη μας φιλοξενεί και τις ιδιαίτερα δημοφιλείς εκδηλώσεις Posidonia Running Event και Posidonia Cup, ενισχύοντας ακόμη περισσότερο τη σύνδεση των Ποσειδωνίων με τον Πειραιά.»

Τα Ποσειδώνια 2026 θα προσελκύσουν και φέτος ένα εξαιρετικό υψηλό επίπεδο διεθνών συμμετοχών. Ο Πρόεδρος του Παναμά, συνοδευόμενος από μέλη του Υπουργικού του Συμβουλίου, θα παραστεί στην Έκθεση, μαζί με τον Γενικό Γραμματέα του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού (ΙΜΟ), τον Ευρωπαϊκό Επίτροπο Μεταφορών, καθώς και περισσότερους από δέκα υπουργούς και υφυπουργούς που εκπροσωπούν ναυτιλιακά έθνη από όλο τον κόσμο.

Η διοργάνωση ενισχύει επίσης τη δέσμευσή της στη βιωσιμότητα, καθώς τα Ποσειδώνια λαμβάνουν για τρίτη συνεχόμενη χρονιά πιστοποίηση ISO ως βιώσιμη εκδήλωση, παραμένοντας η πρώτη έκθεση στην Ελλάδα που επιτυγχάνει αυτή τη διάκριση.

Την ίδια ώρα, το πρόγραμμα παράλληλων εκδηλώσεων των Ποσειδωνίων συνεχίζει να διευρύνεται σημαντικά. Το φετινό συνεδριακό πρόγραμμα θα περιλαμβάνει περίπου 70 εκδηλώσεις, πολλές από τις οποίες θα πραγματοποιηθούν εκτός του εκθεσιακού χώρου, λόγω της πρωτοφανούς ζήτησης. Η πυρηνική ενέργεια ως πιθανό ναυτιλιακό καύσιμο αναδεικνύεται σε ένα από τα βασικά θέματα της ατζέντας, με ειδική εκδήλωση υψηλού επιπέδου να εξετάζει τον ρόλο των προηγμένων πυρηνικών τεχνολογιών στην εμπορική ναυτιλία και την παράκτια παραγωγή ενέργειας.

Τα Posidonia Games αναπτύσσονται ακόμα περισσότερο φέτος, με την εισαγωγή του ποδηλατικού αγώνα Posidonia Tour, ενώ τα έσοδα από τις αθλητικές εκδηλώσεις θα συνεχίσουν να υποστηρίζουν φιλανθρωπικές οργανώσεις και ΜΚΟ.

Τα Ποσειδώνια 2026 διοργανώνονται υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, του Ναυτικού Επιμελητηρίου Ελλάδος και της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών, με την υποστήριξη του Δήμου Πειραιά και της Επιτροπής Ελληνικής Ναυτιλιακής Συνεργασίας.

-//-

Για περισσότερες πληροφορίες:

Άρτεμις Βαμβακοπούλου, Posidonia Press Officer, EXTROVERT | Business Communications
Τηλ.: 210 6724265, Email: posidoniapress@extrovert.gr

Μαρία Φώτου, Marketing & Events Manager, Εκθέσεις Ποσειδώνια Α.Ε.
Τηλ.: 210 4283608, Email: mphotou@posidonia-events.com

Γραφείο Τύπου Ποσειδώνια 2026 – με την υποστήριξη του:

